

tlinge

„Naša rešitev, o Marija je v tvojih rokah!“
so molili v junijskih dneh 1945 slovenski begunci v tem svetišču.
Njihova prošnja je bila uslišana.

Zdravnik DR. VALENTIN MERŠOL

Barre

nd

re

wahren

je v sodelovanju s kanadskim majorjem Paulom H. Barrejem
4. junija 1945 na vetrinjskem polju preprečil, da bi britanske vojaške oblasti
izročile okrog 6.000 civilnih beguncev njihovim zasledovalcem,
in jih tako obvaroval golove smrti.
Preživeli begunci in njihovi potomci
izrekajo Mariji srčno zahvalo za rešitev in se hvaležno spominjajo rešiteljev.

Junij 2004

»Prestali smo!«

Spominska plošča dr. Meršolu v Vetrinju

V soboto, 12. junija, so v samostanski cerkvi v Vetrinju odkrili spominsko ploščo dr. Valentinu Meršolu, ki je v začetku junija 1945 s požrtvovalnim nastopom pred angleškimi vojaškimi oblastmi rešil več tisoč civilnih beguncev.

Somaševanje je ob navzočnosti številnih duhovnikov vodil škof Jožef Kvas, ki je maja 1945 prav v tej cerkvi obhajal novo mašo. V pridigi se je spomnil tistih dni in dejal, da so begunci v Vetrinju hitro videli, da se tam ne bodo srečali z resnico. Spomnil se je, kako je bila vetrinjska cerkev čez dan polna, ljudje pa so molili križev pot in žalostni del rožnega venca. Govoril je o tisočih domobrancev, ki so bili vrnjeni s prevaro in pobiti. Drugi so v strahu, kaj se bo z njimi zgodilo, molili ter prosili Boga in Marijo za pomoč. In prav molitve so pripomogle, da je dal Bog dr. Valentinu Meršolu pogum in moдрost, s katerima je prepričal Angleže, na koncu tudi samega maršala Aleksandra, da so ustavili vračanje v mučeništvo in smrt. Zato je prav, kot je poudaril škof Kvas, da je dobil spominsko ploščo v vetrinjski cerkvi. Molitev beguncev je bila uslišana tudi, je dodal, ko so lahko na novo zaživel v novih domovinah. Zdaj lahko rečemo, je končal svoj nagovor

škof Kvas: »Prestali smo!« Po maši je škof Kvas blagoslovil spominsko ploščo, ki je vzdana pod kipom Žalostne Matere božje v levi cerkveni ladji. Odkril jo je sin dr. Tine Meršol. Dvojezični napis, v slovenščini in nemščini, na plošči se glasi: »'Naša rešitev, o Marija, je v tvojih rokah!' so molili v junijskih dneh 1945 slovenski begunci v tem svetišču. Zdravnik dr. Valentin Meršol je v sodelovanju s kanadskim majorjem Paulom H. Barrejem 4. junija 1945 na vetrinjskem polju preprečil, da bi britanske vojaške oblasti izročile okrog 6.000 civilnih beguncev njihovim zasledovalcem, in jih tako obvaroval gotove smrti. Preživeli begunci in njihovi potomci izrekajo Mariji srčno zahvalo za rešitev in se hvaležno spominjajo rešiteljev. Junij 2004.«

V imenu krškega škofa dr. Aloisa Schwarza je navzoče nagovoril generalni vikar mag. Gerhard Christoph Kalidz. Dr. Mate Roesmann se je v imenu pobudnikov zahvalil vsem, predvsem cerkvenim oblastem, ki so omogočili vzdavo spominske plošče v vetrinjski starodavni cerkvi.

Med mašo je pred polno cerkvijo - prišla je skupina preživelih beguncev iz ZDA in Kanade, romarji iz Slovenije in mnogi Slovenci iz Koroške - pel mešani pevski zbor J. P. Gallus iz Celovca.

I. Ž.